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Milé sestry a bratia v Kristovi


Pred pár týždňami sme oslavovali Vianoce, Ježišovo narodenie a dnes nám Cirkev predstavuje 
Krista na prahu verejnej činnosti. Ježiš zanecháva zaistený priestor domova a vydáva sa na cestu 
k druhým ľuďom. Z nábožného judského prostredia smeruje na sever do Galilei, ktorá vo 
vtedajšom Izraeli nemala dobrú povesť. Z tohoto kraja pri genezaretskom jazere boli kedysi 
Izraeliti odvlečení do zajatia a nahradili ich pohanskí obyvytelia. Prorok Izaiáš (a aj evanjelium dnes 
tento úryvok zu prvého čítania) hovorí o krajine Zabulon a Neftali ako o Galilei pohanov, o ľude, 
ktorý prebýva v temnotách. A práve tomuto ľudu Ježiš zapaľuje nové svetlo svojho posolstva. V 
tomto kraji si vyberá prvých spolupracovníkov, ktorí mu pomôžu ohlasovať evanjelium o Bohu a v 
tomto kraji aj Ježiš lieči mnohé choroby a uzdravuje svojich poslucháčov. 


Mohlo by sa zdať, že Ježiš tu štartuje svoju kariéru divotvorcu, liečiteľa, za ktorým budú 
prichádzať zástupy so svojimi súkromnými problémami, aby ich riešil, uzdravoval. Aj dnes si 
niektorí Ježiša tak predstavujú - ako zázračného liečiteľa. Ježiš si ale vyberá ťažšiu cestu. On 
svojim poslucháčom nechce dať obrazne povedané stravu na jeden deň, ale chce aby sa sami 
naučili  získať prístup potrave svojej duše. Aby sami objavili to, čo bude napĺňať a zároveň aj iečiť 
ich životy. Vyberá si spolupracovníkov, aby rozmnožil svoje účinkovanie. A robí tak dodnes. 
Ježišova odpoveď davom, ktoré za ním prichádzali je podľa Matúšovho evanjelia jeho slávna Reč 
na hore s jej ôsmymi blahoslavenstvami.   


Ježiš svoje účinkovanie teda začal v „niemandslande“ - v kraji, ktorý vo vtedajšom Izraeli nič 
neznamenal. Dal najavo, že miesto a lokalita nie sú dôležité. Nakoniec miestom svätosti, ale aj 
miestom odmietnutia Boha sa vždy stáva srdce človeka. Tu sa totiž rozhoduje o naplnení, či 
nenaplnení života, o tom, či človek bude niečím prínosný, alebo nie. Nerozhoduje, či sa 
nachádzame vo vládnom paláci, alebo niekde na okraji. 


Ale všimnime spôsob, akým Ježiš začal svoju činnosť. Ježiš totiž svoje spoločenstvo nebudoval 
anonymne, nepýtal sa opatrne, kto by ho chcel nasledovať, nespytoval sa, či sa k nemu niekto 
chce pridať. Nie -  On namiesto toho svojich spolupracovníkov sám povoláva - a volá ich po 
mene. Robí tak preto, aby ukázal, že v jeho spoločenstve je dôležitý vzťah. Dôležitý je pre neho 
človek, osoba, práve to osobné. 


A tak dal aj nám príklad. Ani pre nás kresťanstvo a Ježiš Kristus nemajú byť nejaké vonkajšie 
objekty, ktoré sa dajú preskúmať, obsiahnuť vonkajším poznaním. Nie - dôležitý je osobný vzťah s 
Kristom, s kresťanstvom. Tu je nakoniec aj príčina toho, prečo sa dnes kresťanstvo sa 
nedostatočne prejavuje v našich životoch. Pretože sme sa ako mmoderní ľudia naučili všetko 
obsiahnuť svojim rozumom, svojimi úsudkami. Aj o druhom človeku si vopred robíme mienku, 
ktorú potom nič nemôže otriasť. Pritom nie je možné druhého spoznať  inak, len cez rozhovor, 
dialóg, druhého človeka spoznáme jedine tým, že s ním vstúpime do vzťahu. Zvonka to nie je 
možné. Nakoniec podstata človeka, ktorou sa odlišujeme od všetkých ostatných tvorov  je práve v 
reči. Reč nemôžeme sledovať len zvonka, do reči musíme vstúpiť a to sa dá jedine cez dialóg, 
rozhovor, ktorého sme bytostne účastní. 


Ježiš aj nás dnes volá. Aj nás chce spraviť svojimi apoštolmi, poslami - aj z nás chce spraviť 
rybárov ľudí. Nie z nejakých zištných, či počtárskych dôvodov - nie preto, aby nás bolo viac.  



Ježiš chce cez nás rozmnožiť to, čo aj dnes nás robí ľuďmi. Chce aby sme v jeho mene aj my 
vstupovali do vzťahov, do reči, aby sme budovali to ľudské pradivo medzi nami, ktorému nás on 
učil.  


Možno sa to bude niekomu zdať príliš náročné, zasahujúce do jeho súkromia. Mnohí by radšej 
životom preplávali v pozícii pozorovateľa, tým že len v duchu budú ku všetkému zaujímať postoj. 
Ale to nie je cesta k plnšiemu životu. 


Ježiš aj nás dnes volá, aby sme mu pomáhali uzdravovať každý neduh a chorobu medzi ľudom. 
Prosme dnes za to, aby sa nám to s jeho pomocou darilo. 


